

Швейцарская молодежь погрязла в долгах | L'endettement des jeunes suisses

Автор: Лейла Бабаева, [Цюрих](#) , 27.09.2011.



Деньги и молодежь: от гедонизма - к головной боли (<http://actuazin.com>)
30% швейцарцев, взявших кредиты - совсем молоды, им от 18 до 25 лет. В 2006 году половина всего молодого населения той же возрастной категории имели задолженность, с которой они не расплатились по сегодняшний день.

Le tiers des gens endettés en Suisse ont entre 18 et 25 ans et près de la moitié des 18-25 ans qui étaient endettés en 2006 le sont toujours. C'est le résultat inquiétant d'une étude de la société de recouvrement Intrum Justitia.

L'endettement des jeunes suisses

Таковы тревожные результаты исследования Radar 2011, подготовленного агентством Intrum Justitia. Компания проанализировала 200 000 случаев, с которыми ей приходилось иметь дело на протяжении последних пяти лет.

Швейцарская молодежь, пресытившись стабильностью, безопасностью и процветанием, царящими на родных альпийских просторах, часто не в силах устоять перед новыми соблазнами цивилизации и залезает в долги на многие годы вперед.

«Я – инвалид. Каждый месяц я с содроганием плачу за квартиру и за медицинскую страховку, и с моей зарплаты мне остается всего 1480 франков в месяц. Кроме этого, я купил телевизор в кредит и имею две кредитные карточки. На одной из карт у меня долг 2500 франков, но и при этом мне без проблем продали компьютер в кредит», - рассказал молодой швейцарец Карлос журналистам информационного агентства Swissinfo.

«В молодости я наделал глупостей, швырял деньги направо и налево, развлекался, путешествовал... В результате, я за два года уже задолжал с налогами». Арно - 39 лет, и уже в течение семи лет его зарплата находится под арестом. Управление по взысканию задолженности оставляет швейцарцу ежемесячно 1500 франков с его зарплаты медбрата. Арно уже не может снять квартиру (благо, живет у друзей), заказать выгодный пакет для мобильного или что-нибудь купить в кредит. И он будет производить отчисления со своей зарплаты еще в течение многих лет.

Такова неутешительная реальность наших дней – поддавшись соблазнительным предложениям торговых сетей, молодежь обрывает долгами, как майский лук своей шелухой. Не успели еще юные гельветы вступить во взрослую жизнь - а уже и само их будущее надежно перечеркнуто тугой сеткой долгов. Федеральная комиссия по делам детей и молодежи констатировала, что 44% швейцарцев, обратившихся за предоставлением социальной помощи, относятся к возрастной категории от 18 до 25 лет.

В специальном исследовании, проведенном коллекторским агентством Intrum Justitia, были проанализированы секторы здравоохранения, телекоммуникаций и электронной торговли (в основном в кредит). «Молодежь чаще всего не оплачивает счета по телекоммуникациям, в областях здравоохранения и интернет-магазинов они влезают в долги гораздо реже. А вот в возрастной категории от 32 лет ситуация прямо противоположная: здесь в основном долги накапливаются по счетам за медицинские услуги», - отмечается в исследовании. Вполне логично, ведь молодые болеют гораздо реже.

В наши дни развилась настоящая культура задолженности. Молодежь не боится жить в кредит. Это наши бабушки и дедушки страшились задолжать лишнюю копейку, а сегодня само общество побуждает жить на широкую ногу и не отказывать себе ни в чем. Ведь, как известно, надо уметь себя любить, холить и лелеять. Гедонизм правит бал в умах нынешнего поколения.

Труднее всего разделаться с долгами в столь юном возрасте: результаты исследования показали, что 47% молодых людей, которые впервые взяли кредиты в 2006 году, на сегодняшний день имеют, по крайней мере, еще по одному непогашенному долгу. А по данным Федеральной комиссии по делам детей и молодежи 70% молодежи, получающей социальную помощь от государства, еще не закончили свою учебу.

И эта тенденция только обострилась за последние годы. Президент упомянутой Федеральной комиссии женевец Пьер Модэ не на шутку встревожен. В своем блоге

он так описывает ситуацию: «В Швейцарию мода на жизнь в кредит пришла с большим запозданием – англо-саксонские страны уже давно испытали на себе, что значит обвеситься долгами на заре жизни. Плачевный результат таких излишеств известен: молодые люди вступают на взрослую стезю уже полностью обремененные долгами, и единственный выход для них – обратиться за социальной помощью на длительный период».

Депутат от либерально-радикальной партии женевец Гуго Хильтпольд в декабре прошлого года представил в Национальный Совет народную инициативу, которую поддержали пятнадцать национальных советников. Цель инициативы – потребовать от правительства внесения поправок в федеральный закон о потребительском кредитовании, а именно: обязать кредитные товарищества финансировать национальные программы по предотвращению задолженности молодежи в размере 1% от своего оборота. Как говорится, и нашим и вашим, и овцы будут целы, и волк сыт: кредитные компании докажут свою благонадежность, не теряя барышей, а молодежь, глядишь, и перестанет влезать в чрезмерные долги.

А впрочем, не только банки и иные модные ростовщические учреждения виновны в том, что швейцарская молодежь повесила себе на шею мельничный жернов долгов. Молодежь нынче самостоятельная, растет без надзора. Долги приобретаются молодыми людьми как раз в период начала активной жизни и ухода из родительского дома. Многие кантоны уже это поняли и учредили специализированные службы для содействия профилактики задолженности.

Вопросом кредитования для молодежи занялись также швейцарские историки и социологи, определив пять критериев социальной уязвимости наших дней: заболевания, безработица, старость, несчастные случаи и одиночество. Вот чего, прежде всего, боится человек в современном европейском обществе. Однако уже лет сорок, как к этому списку прибавилось еще два критерия: задолженность и зависимость от алкогольных напитков и наркотиков. Профессор исторической демографии и социальной истории Женевского университета Мишель Орис вплотную занимается проблемой задолженности молодежи. «Меня возмущает эта позорная ситуация, когда на законных основаниях сомнительной достоверности молодым людям выдают легко и просто ссуды в наши дни», - заявил профессор агентству Swissinfo.

«Нам, дальнорским старикам, следует протереть стекла своих очков и понять, что происходит с нашей молодежью. Ситуация изменилась, теперь процесс перехода от юного возраста во взрослую жизнь затянулся и стал хаотичным. Это настоящее испытание для молодого поколения». Мишель Орис также возглавляет Национальный исследовательский центр по вопросам социальной уязвимости, созданный при поддержке Национального исследовательского фонда. Он пояснил, что смещение возрастных категорий и уклада жизни – новый феномен нашего общества, который предполагает повышенный риск для уязвимых социальных групп: малейшее происшествие может обернуться катастрофой.

«Молодежь работает и одновременно учится в университетах, им необходимо найти равновесие для финансирования этого длинного и трудного периода в их жизни. Часто молодые люди испытывают трудности в учебе при недостаточных финансовых средствах, и при этом не могут правильно установить причинно-следственные связи («я возьму денег в долг, чтобы выплатить предыдущий кредит»). К тому же на рынок

труда все сложнее и сложнее пробиться, особенно без диплома, поскольку с увеличением количества мультинациональных корпораций и популярностью международного распределения труда в наших странах низкоквалифицированные должности становятся редкостью», - отметил профессор Орис.

Исследовательский центр разработал программу, рассчитанную на двенадцать лет для долгосрочного отслеживания карьеры молодых людей с тем, чтобы найти решение проблемы наших дней - чрезмерной задолженности молодежи.

[Швейцария](#)

Source URL: <http://nashgazeta.ch/news/12324>